
Date : …………………………………………………         Prénom : ………………….. 
 

Vol chez le commissaire Kivala 
 

1. Complète le tableau à l’aide des informations sur tous les personnages. 

 

Nom Métier Caractéristiques physiques 
Mouvements pendant la 

soirée 

Lafouine inspecteur On ne sait pas. Il reste dans la pièce de jeu. 

Kivala commissaire On ne sait pas. Il reste dans la pièce de jeu. 

Touméconnu professeur 
Il est grand, barbu, à l’air 

sévère. 
Il va aux toilettes. 

Yapalfeu sapeur-pompier Il est petit et vif. 
Il quitte la pièce de jeu sans 

dire pourquoi. 
Bianca 

Castafiore 
cantatrice Elle est énorme. Elle va chercher son chien 

dans sa voiture. 

Garovirus informaticien Il a des lunettes avec des 
verres épais. 

Il va aux toilettes. 

 
2. Quels sont les deux personnages qui ne sont pas sortis de la pièce de la soirée ? 
 

Ce sont l’inspecteur Lafouine et le commissaire Kivala. 
 
3. Pour chaque personnage, coche la case qui indique ce qu’il ne peut pas faire. 
 

 
Touméconnu 

ne peut pas 

Yapalfeu 

ne peut pas 

Castafiore 

ne peut pas 

Garovirus 

ne peut pas 

passer par l’ouverture de la pièce minuscule.   X  
atteindre le coffre-fort en hauteur.  X   
trouver le mécanisme invisible dans le mur.    X 
 
4. Qui est donc le voleur ? 
 

Le voleur est donc le professeur Touméconnu. 
 



 

 



Date : ……………………………………………………    Prénom : …………………….. 
 

L’addition posée 
 

1. Pose puis effectue ces additions. 
 

            

 3 7 4  2 9 7  1 0 8 

+  9 3 + 1 5 3 + 2 8 6 

+ 1 8 7 +  7 2 +  9 7 

 6 5 4  5 2 2  4 9 1 
 
 

               

 3 2 5 1  7 2 9 6   6 3 1 

+  4 2 7 +    9 + 5 2 0 7 

+   6 5 +  3 1 4 +   5 8 

 3 7 4 3  7 6 1 9  5 8 9 6 
 

 
2. Complète ces additions à trous. 
 

                

 3 2 4  2 3 8  7 5 4  3 4 9 

+ 6 6 3 +  5 9 + 1 9 3 + 4 2 8 

 9 8 7  2 9 7  9 4 7  7 7 7 
 

3. Problème : La bibliothèque du village comptait 4 329 ouvrages. La responsable 
de la bibliothèque achète 356 romans et 124 bandes dessinées. 

Quel est le nouveau nombre de livres ? 
 
Calculs / Recherches 

 

4 329 + 356 + 124 = 4 809 
Réponse : 

 

Il y a maintenant 4 809 livres 
dans la bibliothèque du village. 
 
 

 
 
 
 



 


